

焊接操作工李颜清

精益求精成就“质量之星”

近日,记者在中车大同电力机车有限公司构架车间,见到了焊接操作工李颜清。他告诉记者:“我主要从事‘复兴号’‘和谐号’系列电力机车构架的焊接工作,平均一根单梁在机械手工装上的焊接时间将近4个小时,而且每条焊缝都要完美。”面对容易紧张劳累的工作,李颜清发扬工匠精神,兢兢业业,不怕苦、不怕累,力求每一次焊接都能高质量、高标准完成。

谈及印象深刻的工作经历,李颜清说:“在FXD1机车构架生产过程中,我发现机车横梁电机支座焊接过程中,经常发生‘咬肉’现象,造成返修。后来,我决定使用‘单丝焊接’取代‘双丝焊接’,通过合理调节送丝速度、电流电压、摆幅、摆频等各种工艺参数,减少焊接时的热输入量,最终彻底解决了这一问题,提升了焊接质量。”

解决工作中的难题对于李颜清而言已是家常便饭,如何提高日常工作的效率,降低劳动强度,缓解人员短缺的压力也是他的“研究课题”。在新八轴电力机车构架批量生产过程中,李颜清发现侧梁制动座单

件焊接需要人工在使用示教器调节转胎旋转速度的同时,另一人手持手工焊把进行制动座里缝的焊接,这不仅增大了劳动强度,而且造成人员浪费。李颜清反复研究焊接机械手的焊接程序,多次请教经验丰富的师傅,经过反复调节测试,最终设定出合适的旋转速度,实现了单人操作、焊接的目标,极大地提高了生产效率。

李颜清以精益求精的实际行动,成为车间保质量促生产的榜样,多次被评为车间“质量之星”。2021年,荣获全国铁路“优秀共青团员”称号。

本报记者 陈云华



李颜清检查焊接参数 陈云华 摄

1248件“爱心毛衣”温暖孤困儿童

“恒爱行动”圆满收官

本报讯(记者 辛雅君)3月15日,随着最后100件“爱心毛衣”送到孩子们手中,“恒爱行动——百万家庭亲情一线牵”公益活动圆满收官,期间共有1248件“爱心毛衣”送到新疆和我市的困境儿童、留守儿童手中。

“恒爱行动——百万家庭亲情一线牵”公益活动是全国妇联、中国儿童少年基金会、恒源祥集团共同推出的一项公益项目,旨在动员社会各界关注、关心、关爱孤困儿童,为各民族家庭之间

搭建交流交融、爱心互动、情谊联接的平台。

活动开展以来,市妇联积极响应,携手各县区妇联,积极动员各界社会爱心人士参与。各位“爱心妈妈”利用业余时间加班加点,编织款式新颖、美观大方的毛衣,把浓浓的关爱和无限的温情织进1248件“爱心毛衣”中。

记者看到,每件完工的毛衣上,都缝制了一份“恒爱”布标,每个毛衣袋里,都有一张“爱心寄语卡”,写满了“爱

心妈妈”对孩子们关心和祝福。一件件毛衣,带着社会的温暖和关爱,温暖孤困儿童。

目前,800件毛衣、围巾、手套已跨越2000多公里,送达新疆维吾尔自治区昌吉回族自治州的困境儿童、留守儿童手中,为他们送去温暖和祝福。其余448件“爱心毛衣”发放给平城区、云冈区的孩子们,并组织多样的活动,让他们感受到来自社会大家庭的关怀与温暖。

老人意外摔倒
交警及时救助

本报讯(记者 尚铁军)“太感谢你们了,警察同志!多亏你们及时出手相助,我家老人才顺利得以送医救治。”近日,家住云冈区五一路的焦大爷家人激动万分,拉着市公安局交警支队九大队民警的手连声致谢。

据了解,这暖心一幕发生在3月14日上午,正在执勤的交警九大队民警接到群众求助称,五一路发现一名老人躺在路边,急需救助。民警迅速赶到现场,只见一位白发苍苍的老人脸色苍白、腿部疑似受伤。民警迅速对老人进行紧急救助,并拨打120急救电话。老人称自己没有大碍,只是身上还有些疼,只要休息一会即可。随后,民警小心翼翼地将老人搀扶到路边凳子上休息,约15分钟后,120救护车赶到现场,民警立即配合救护人员将受伤老人送往医院。

经了解,老人今年83岁,事发当天独自外出购物,经过一处台阶的时候,突然脚下一滑摔倒。

反诈宣传活动
走进站前广场

本报讯(记者 刘剑)15日上午,太原铁路公安局大同公安处联合中国人民银行大同市中心支行、中国工商银行大同分行等23家金融机构及10家铁路单位,在大同站站前广场举行“增强安全防范意识、谨防电信网络诈骗”为主题的宣传活动。

活动现场,工作人员通过展板、现场讲解、发放宣传资料等形式,向广大旅客和现场群众详细介绍了电信网络诈骗的各类作案套路、预防措施以及《反电信网络诈骗法》,全方位多角度进行反诈宣传。同时提醒广大旅客,不仅自己要增强防范意识,还要向亲戚朋友普及反诈法律知识,提升他们的警觉意识。安装“国家反诈中心”App,做到不轻信、不透露、不转账,提高自身防范意识,如有疑问或发觉被骗,要迅速终止交易,保存相关证据,并及时报警。

放飞风筝 放飞梦想

平城区彩虹社工开展主题活动

本报讯(记者 杨显都)14日,平城区社区戒毒社区康复服务中心彩虹社工联合市落阵营强制戒毒隔离所民警,邀请服务对象开展了以“放飞风筝 放飞梦想”为主题的活动,希望服务对象以积极乐观的精神面貌面对生活。

活动中,在社工的引导下,4名服务对象敞开心扉,讲述他们最近的生活情况。在了解他们内心想法的同时,社工还为服务对象准备了代表爱心的风筝,服务对象在风筝上画下自己的梦想,写下对美好生活的向往与憧憬。

在东城墙护城河边,服务对象把自己亲手做的风筝放飞。该中心社工说,本次活动让服务对象更好地认识了自己,进一步坚定他们戒毒的信心。



大家一起在风筝上涂鸦(受访者提供)

我市新增两家征信代理查询点

本报讯(记者 孙露)为进一步提升征信服务便利化水平,人行大同市中心支行积极协调、指导商业银行在御东新区布放自助查询机。近日,中国银行大同永和支行、邮储银行大同分行营业部分别布放了1台个人信用报告自助查询机。截至目前,全市征信代理查询网点已达12家。

“在家门口的银行网点就能查询个人信用报告,真是太方便了!”15日,家住御东新区的市民李女士在邮储银行大同分行营业部自助查询完个人信用报告后高兴地说。

据统计,目前,全市征信代理查询

网点分别是:大同市政务服务中心、大同市住房公积金管理中心、工商银行大同振华支行、工商银行大同车站支行、农业银行大同分行营业部、农业银行灵丘县中心北街分理处、中国银行大同永和支行、建设银行大同龙信支行、交通银行大同云冈支行、邮储银行大同分行营业部、中信银行大同柳港园支行、华夏银行大同分行营业部。

同时,为满足上班族在非工作时间查询的需求,全市银行征信代理查询网点在中午、周末等时段持续提供查询服务,有效缓解时间错配问题。

全市开展消防安全集中夜查行动

本报讯(记者 龙中华)近日,市消防救援支队统一开展消防安全集中夜查行动。

检查组深入商场、市场、宾馆酒店等单位场所,认真听取负责人关于消防安全管理工作情况的汇报,详细了解各单位场所消防安全管理基本情况和消防安全措施,重点查看消防安全责任制是否落实,灭火及应急疏散预案是否完善,消防疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施器材是否完整好用等,并现场

对员工使用灭火器、消火栓扑救初期火灾和应急疏散逃生等消防安全知识抽查提问。

针对发现的消防安全隐患,检查组当场提出具体整改意见,并责令立即整改,强调各单位场所要认真落实消防安全责任制,时刻绷紧消防安全弦,加强值班巡逻,做到防患未然。

此次集中夜查行动共检查各类单位场所20家,发现火灾隐患80处,督促整改71处。